

公交线路牌1个月坏了150块

大多是人为破坏，有的地方甚至40天坏了6次

近日，市民王小姐在河西乘坐公交车时，怎么也找不到对应的线路牌。据了解，这几处缺失的线路牌在短短40天之内，已坏了6次！据公交公司相关人员介绍，南京的公交线路牌每个月至少要更换150块。这究竟是什么人破坏？记者做了调查。

□现代快报见习记者 刘旌 文/摄



这处站牌换了6次又被破坏

线路牌40天坏了6次

王小姐对河西的交通状况比较陌生。6月18日下午，她正好到奥体大街办事，她沿着乐山路走到台湾名品城，沿途几个站点的公交站牌都有不同程度的缺失。“明明有好几条线路，为什么站牌上却没有显示？”她准备在台湾名品城乘坐126路，却发现连个线路牌的影子都没有，多亏问了一下路人才没有被误导。

昨天下午，记者走访了富江西街、楠溪江西街、台湾名品城3个公交车站，现场情况与王小姐所说的基本一致。据了解，7路、126路和134路三条公交线路均经过以上站点，但相关的线路牌大多都没了踪影，有的站点甚至连站名都找不到，只剩一个空白的站牌留在原地。小张在台湾名品城里上班，虽然对公交线路很熟，但一旦发现线路牌没了，总还是有些不放心。她曾注意到，某一段时间里，这些牌子就会出现，但隔几天可能突然又没了，这让她感到很奇怪。

“我们已了解到这一情况，将立即安排人更换。”南京市公

交总公司运营处工作人员说，那几处线路牌好像前几天刚刚换过。“40天内这几个牌子已换了6次！”据介绍，这几处站牌是“门式站牌”，线路牌是用不干胶贴在白板上的。工作人员猜测，遗失得如此频繁，且区域也这么集中，十有八九是人为破坏的。接下来，他们还会将线路牌补齐。

1个月要换150块站牌

40天站牌坏了6次，这只是南京公交线路牌高损坏率的一个缩影。据南京市公交总公司相关工作人员介绍，光是他们一家公交公司，每个月统计下来，至少都要更换150块，丢失的地点大多聚集在以仙林、河西等新开发区域，这还单单是门式站牌丢失的情况。

据了解，南京的公交站牌主要有4种类型：亮化灯式、三角式、门式和国标站牌四种。亮化等和三角式在主城区里比较多见，站牌上有灯箱和广告，还有塑料的保护层，普通人比较难接触到，很少丢失。国标式站牌则是一根杆子上安着个线路牌，它和门式站牌一样，相对前

两种要简陋一些，在郊县和新开发的地区比较常见，也容易丢失，有的国标式站牌甚至被“连根拔起”，每个月缺失的数量也不少。

到底是谁干的？

“这些线路基本都是被偷的，或是恶意拿下来的。”据一位站牌维修人员介绍，很可能是有些黑车司机为了抢生意才这么做，一旦没了站牌，一些不熟悉路况的人可能就会误以为没有公交车，只能乘坐黑车。还有一种可能是有人将站牌卸下来后拿去卖掉，一块牌子也能卖个几十元。对于这种情况，他们也很无奈。一位站牌维修人员介绍，他们曾尝试将线路印刷在站牌上，这样不容易被偷，但后来发现上面的字一旦被“牛皮癣”遮住后，很难清理。亮化灯式和三角式站牌很难被人为破坏。但比偏远的地区很难吸引到广告商，所以只能使用成本较低的门式和国标式站牌，但它们都面临着被盗的问题。就目前来看，使用不干胶来更换线路牌的成本，已经算是比较低的了。

下班路上 一头栽进大坑



李女士被大坑“暗算”了

昨天晚上10点多，不少家住河西苏宁睿城附近的市民从燕山路到科技二路时，被道路上的坑洞给暗算了。这条路上有六七个大坑，却没有任何警示标志。由于没有路灯，骑助力车下班回家的李女士和爱人一头栽进了大坑。

摔倒的李女士坐在地上爬不起来，助力车车头整个栽进坑洞里，轮胎爆胎，倒车镜断了。她的丈夫王先生的下巴血迹斑斑，伤得不轻。记者赶到现场时，受伤的李女士坐在地上，地上躺着一辆红色助力车，车损严重。她委屈地描述，“我老公坐在车后面，我也不知道前面有个坑，对面来辆车，我向旁边一让，就一头栽到坑里。”李女士老公的下巴上都是血，“骑得好好的，突然就栽下去。人往下一翻，下巴就摔成这样了。”

过路市民说，被路面大坑暗算的不止他们两个人。“刚才有3个人中招，好在伤都不重，自己从坑里爬出来离去。”

附近居民告诉记者，这里原来是一条没有修好的大路，虽说没修好，但路面没有这样的大坑。最近修路，这坑也不知道什么时候就出来了。

记者寻找了一下，路面上大小不等的坑洞还有六七个，有的是在建造窨井时抬高路面形成的，也有的显然是人为挖出来的，直径有一米左右的，也有40厘米左右的，深度都在20厘米以上，但没有一个坑洞前设立警示标志。就在记者采访时，不少下班的市民从这条“坑爹”的道路深一脚浅一脚经过，有的还差点摔倒，看到眼前的安全隐患，路人指责施工方太不负责。

“施工单位至少应该设立警示标志，晚上也没有路灯，多危险。上下班经过的人这么多，出了事怎么办？”

在道路一头有块牌子，上写施工单位是南京第二道路排水工程有限公司，牌子显示，工期早在6月12日就该结束。工地相关人士称，因为民工回老家忙农忙了，所以工期延长了。

（程先生线索费50元）

现代快报记者 赵守诚 文/摄

串线“黑大巴” 半个月三次被抓

端午节临近，南京市运管处加大了黑车打击力度。昨天上午9点多，一辆在中华门地铁站口上客的“黑大巴”被查获。

面对执法人员，驾驶员陈某尴尬地笑了：“又被抓了……霉透了。”这个月这辆车已经被抓三次了，每次罚一万元。目前，该车已被扣，并报公司做停班整顿。

这辆黑车正常线路为安徽来安—宣州卫东，在南京并不停靠，但每次路过南京，他都会进来“捎”客，客串一下南京到高淳线路。

6月8日，该车因未取得道路客运班线经营许可，擅自从事班车客运经营被查获，罚款1万元；6月11日，再次被查，道路运输证被扣，要求7天内接受处理；昨天，这辆车第三次被查获。

记者了解到，就中华门站一带，每天都有执法人员巡查，“有几辆黑车在跑，基本是半小时一班，逮着了，处理完了，他又出来了。”对此执法人员表示，要查到黑车司机受不了，主动放弃。

现代快报记者 毛丽萍

合同没到期 菜场“关门大吉”

四天前，玄武区红山街道广贤菜场摊主一早准备开门营业，却发现菜场大门紧锁。菜场无法正常经营，摊主们却联系不上负责人，不少摊主怀疑菜场负责人卷款走人了。

菜场锁门无法经营

广贤菜场位于玄武区墨香路附近，市场不大，约400平方米，有摊位共计15家，另有商户8家。据做豆制品生意的菜贩老李介绍，去年年底，他得知广贤菜市场招租后，跟当时负责菜场管理的张某签了一年的合同，并缴纳了定金和摊位费3万多元。

菜场去年年底开业生意清淡，部分只签了半年合同的摊贩，不久前合同到期，就不再续租。不过，包括老李在内的5家摊贩，租赁合同要到今年年底才结束。让他们没料到的是，四天前的清晨，当他到菜场准备补货开门营业时，发现菜场的大门紧锁，已无法进入。联系当初收押金和摊位费的张某，可他却称，已不在菜场3个多月了，菜场所有的合同和资料都交给一起经营菜场的高某，现在菜场问题只能找高某解决。当老李联系高某时，电话要么无人接听，要么关机。因菜场管理方一直无人露面，摊主无法正常经营，想要解除合同，也找不到人退回押金并



菜场的大门已被锁了起来 现代快报记者 李绍富 摄

租赁合同竟然没盖章

无奈之下，老李等人想到了以法律途径维权，可他找出当初的租赁合同却发现，虽然合同条款约定有一定的违约赔偿，但双方签字一栏，只有租赁方签字，甲方并未签字和盖章。

“当初对我们说，因为公司公章还未弄好，菜场先开张再说，以后再补签字和盖章，我们就信了，可后来这事一直搁着，直到现在菜场大门也没签字盖章。”老李称，他怀疑这是菜场当初玩花招。据知情人称，菜场附近的摊位，张某等人整体租下，一年租金才20万元不到，可他们

早已收了至少35万的房租及押金。现在一些摊主的经营合同还有半年，他们却未打招呼就突然关门走人。

昨天，现代快报记者与此前收摊位费和押金的张某取得联系。张某称，以前老李等人一年期合同协议，虽然他们甲方未签字盖章，但合同协议现在依然有效。

而至于菜场关门问题，张某称他确实已不是菜场工作人员好几个月了，无法处理，也不知道菜场现在是什么状况。他建议摊贩与高某联系，可他提供的高某的手机一直处于关机状态。

实习生 赵凤娟
现代快报记者 李绍富

国美借端午团购开放节能补贴

随着国家家电节能补贴政策的出台，国美电器作为“中国家电节能补贴指定卖场”，将担负起节能家电市场推广的重任。据悉，6月22日，国美电器新街口新活馆、国美电器河西万达广场店，在端午节到来之际，将开放全部节能家电产品，并联合全市所有的国美门店，率先开放家电节能补贴。

此次节能家电补贴产品，主要涉及空调、彩电、冰箱、洗衣机、热水器等一、二级能效产品。这些节能产品不仅代表了

目前家电环保、节能技术的先驱，其在产品性能和使用效率上，也比传统家电产品胜出一筹。

由于国家节能补贴的介入，将直接带动起节能产品的市场推广，购买节能家电不仅代表了家电更新换代的趋势，而且可以享受到现金补贴，这对于一大批拥有家电需求，特别是空调、彩电需求的消费者来说，无疑是一个极大的利好消息。

另一方面，在6月22日，国美新街口新活馆和国美河西

万达广场店的团购活动中，两店将组织起超过100款节能家电产品，并通过团购让利的方式，向全市消费者开放。届时，参与国美团购活动的消费者，不仅可以分享全场近千款特价机，大单团购的顾客，以及购买“家电套餐”的消费者，将在全场让利的基础上，分享更多的折扣让利。与此同时，参与活动的消费者还能参加国美组织的现场抽奖活动，赢取32英寸液晶以及“4天3夜港澳游”大奖(活动详情，请至门店)。

部落劲果 原价 89 元/盒 心动价 19.8 元/盒
买10送10

来自墨西哥印第安的部落劲果超浓缩高档精品装，一盒相当于其它产品六盒用量，三到六天服用一次。活动期间，每人限购三十盒，售完即止。

提高生活质量，创造家庭和谐生活，让她更满意。部落劲果郑重承诺：→一盒解决疲软；→二盒解决时间短；→三盒解决大小问题；→四盒康复前列腺；→服用三分钟后不满意全额退款。

部落劲果“拒绝暴利，薄利多销，让利于民，国家药监局特批的男性健康品，批准文号：国食健字G20110029，纯天然制剂，无副作用，糖尿病、高血压、心脏病均可放心服用。喜讯：为庆祝部落劲果上市5周年，特举办回馈新老用户活动。本次活动优惠力度较大，仅限电话订购。免费送货，货到付款。

抢购电话：025-86327778、86322228

助 听 器

瑞听听力连锁专业验配丹麦、瑞士、德国、美国助听器，为庆祝端午佳节，6月21日—24日全场助听器5折起大优惠！丹麦全数字3通道助听器仅750元，购助听器即送一年电池及价值30元干燥盒。

*美国全电脑数字2通道：原价2280元，现价**1290元**

*丹麦原装4通道双麦克风：原价4590元，现价**2290元**

*美国极频双核8通道超强王：原价7880元，现价**3940元**

*丹麦原装进口2012新品12通道、环境识别、全自动双麦语音定向、自动电话、真耳声还原、音质清晰自然：**6980元起**

全场助听器免费试用 30 天

025-83205479 中央路321号，公交总公司站下，南京银行对面

025-52244449 长乐路63号市第一人民医院向东200米